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Mayıs ayı gerek 2024 yılının 1 inci Geçici Vergi Beyannamesi’nin, gerekse de yapılan uzatma nedeniyle
2023 yılı Kurumlar Vergisi Beyannamesi’nin hazırlanması ve verilmesi nedeniyle oldukça yoğun geçti. 
Her ne kadar 2023 yılı kurumlar vergisi matrahına bir etkisi olmasa da, 2023 yıl sonu bilançosu ayrıca
VUK kapsamında enflasyon düzeltmesine tabi tutularak hazırlandı. Hazine ve Maliye Bakanlığınca
yapılan düzenleme uyarınca, 2024 yılının 1 inci geçici vergi döneminde enflasyon düzeltmesi şartları
gerçekleşmesine rağmen, mükelleflere enflasyon düzeltmesi yaptırılmadı. Diğer taraftan, Hazine ve
Maliye Bakanlığı tarafından aksi bir düzenleme yapılmazsa, 2024 yılının 2 nci ve 3 üncü geçici vergi
dönemlerinde VUK kapsamında enflasyon düzeltmesi uygulanacak.

Diğer taraftan, Mayıs ayında, yaşadığımız yüksek enflasyona bağlı olarak, uygulanmakta olan faiz
oranlarında artış yapıldı. Buna göre aylık gecikme zammı oranı %3,5’ten %4,5’e, yıllık tecil faiz oranı
%36’dan %48’e, yıllık kanuni faiz oranı ise %9’dan %24’e yükseltildi.

Mayıs ayında yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararıyla yapılan düzenleme ile Gelir Vergisi Kanunu’nun
geçici 67 nci maddesinde yer alan bazı kazanç ve iratlardan yapılacak stopaj oranlarında değişiklikler
yapıldı. Örneğin bankalarda 31/07/2024 tarihine kadar (bu tarih dahil) açılacak hesaplardaki stopaj
oranı; 6 aya kadar vadeli hesaplarda %5’ten %7,5’e, 1 yıla kadar (1 yıl dahil) vadeli hesaplarda %3’ten
%5’e, 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda ise %0’dan %2,5’e yükseltildi. Diğer taraftan, 01/05/2024 ile
31/07/2024 tarihi (bu tarih dahil) arasında iktisap edilen (değişken, karma, eurobond, dış borçlanma,
yabancı, serbest fonlar ile unvanında "döviz" ifadesi geçen yatırım fonları hariç) yatırım fonlarından elde
edilen gelir ve kazançlara %7,5 (önceki oran %0) oranında stopaj uygulanacak. Ayrıca belirtmek isteriz
ki, hisse senedi yoğun fonlar ile 2 yıldan fazla süreyle elde tutulan girişim sermayesi yatırım fonu ve
gayrimenkul yatırım fonu katılma paylarından elde edilen gelir ve kazançlarda %0 olan stopaj
uygulaması devam ediyor.

Mayıs ayında yapılan düzenlemeler Sirküler ve Duyurularımızda detaylı olarak bilgilerinize sunulmuştur.

Bu vesileyle Kurban Bayramınızı şimdiden kutlar, sağlıklı günler dilerim.
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M. Emek KURT
Ortak - Vergi / ITC 
Yeminli Mali Müşavir

https://www.linkedin.com/in/mehmet-emek-kurt-94586146/?originalSubdomain=tr
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Sevdiklerinizle bir arada sağlık, huzur ve
mutluluk dolu nice bayramlar geçirmeniz
dileğiyle.

İyi bayramlar!



Yaşlanmıyoruz, büyüyoruz! BDO Türkiye olarak 43. yaşımızı kutlamanın
gururunu yaşıyoruz! Her geçen gün büyüyen ve gelişen bir enerjiyle
ilerlemeye devam ediyoruz.

Genç ve dinamik ekibimizle birlikte, her gün farklı bilgiler öğrenip
deneyimlerimizi artırarak güçleniyoruz. Bu yolda bize destek olan ve birlikte
çalışma fırsatı sunan tüm iş ortaklarımıza, değerli çalışanlarımıza ve
müşterilerimize sonsuz teşekkürlerimizi sunarız.
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BDO Türkiye
43 yaşında!



SİRKÜLER: 
VERGİ 2024-040
02/05/2024

BAZI STOPAJ ORANLARINDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

01/05/2024 tarihli ve 32533 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 8434 sayılı Cumhurbaşkanı
Kararı ile Gelir Vergisi Kanunu’nun geçici 67 nci maddesinde yer alan bazı kazanç ve iratlardan
yapılacak stopaj oranlarının belirlendiği 27/07/2006 tarihli ve 10731 sayılı Bakanlar Kurulu
Kararında değişikliler yapılmıştır.

Stopaj oranlarına dair bazı değişiklikler şu şekildedir:

31/07/2024’e kadar, vadesiz ve özel cari hesaplar ile 01/05/2024 – 31/07/2024 arasında
açılan veya vadesi yenilenen hesaplara ödenecek faizler ve kâr paylarında belirli stopaj
oranları uygulanacaktır: Vadesiz ve 6 aya kadar vadeli hesaplarda %7,5, 1 yıla kadar vadeli
hesaplarda %5, 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %2,5 oranında stopaj kesintisi yapılacaktır.
Ayrıca, kur korumalı vadeli mevduat hesapları ile döviz ve altın cinsinden hesaplardan Türk
lirasına çevrilen mevduat hesaplarından elde edilen faiz ve kâr paylarındaki %0 oranlı stopaj
uygulaması 31/07/2024’e kadar uzatılmıştır. 

01/05/2024 ile 31/07/2024 tarihleri arasında bankalar tarafından ihraç edilen tahvil ve
bonolar ile varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen
gelir ve kazançlara, vadesi ve elde tutma süresine bağlı olarak %2,5 ile %7,5 arasında
değişen stopaj oranları uygulanacaktır.

8434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 01/05/2024 – 31/07/2024 tarihleri arasında iktisap
edilen belirli yatırım fonlarından elde edilen gelir ve kazançlara %7,5 oranında stopaj
uygulanacaktır.

01/05/2024 – 31/07/2024 tarihleri arasında iktisap edilen, 6362 sayılı Kanun kapsamındaki
ipotek finansmanı kuruluşları tarafından ihraç edilen belirli menkul kıymetlerden elde edilen
gelir ve kazançlara %7,5 oranında stopaj uygulanacaktır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz. 

Vergi
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240501-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240501-1.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-93a717a8dcef1c30f88f8a0004487bd6
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-93a717a8dcef1c30f88f8a0004487bd6


DUYURULAR: 
VERGİ 2024-021
16/05/2024

2024 1. GEÇİCİ VERGİ DÖNEMİ İTİBARİYLE YASAL KAYITLARINDA ENFLASYON
DÜZELTMESİ YAPAN MÜKELLEFLERİN DEFTERLERİNİ DÜZELTMESİNE GEREK
OLMADIĞINA İLİŞKİN ÖZELGE VERİLMİŞTİR 

2024-039 sayılı Sirkülerimizde de belirttiğimiz üzere Hazine ve Maliye Bakanlığı 2024 hesap
döneminin birinci geçici vergi döneminde enflasyon düzeltmesi yapılmamasını uygun bulmuştur.

Kendilerine özel hesap dönemi tayin edilenler de ilgili üç aylık dönem için enflasyon düzeltmesi
yapmayacaklardır. Söz konusu dönemler için ihtiyari olarak enflasyon düzeltmesi yapmak da
mümkün bulunmamaktadır.

Gelir İdaresi Başkanlığı verdiği bir özelge ile her ne kadar enflasyon düzeltmesi yapılmaması
gerekse de 2024 hesap dönemi birinci geçici vergi dönemi itibariyle enflasyon düzeltmesi
yapıp düzeltmeye ilişkin kayıtları yasal defterlerine işleyen mükelleflerin yasal kayıtlarını
düzeltmesine gerek olmadığını belirtmiştir. Özelgede atılan kayıtlara göre oluşan kar/zarar ile
enflasyon düzeltmesi yapılmadan oluşan kar/zarar farkının 2024 birinci dönem geçici vergi
beyannamesinde “Kanunun Kabul Edilmeyen Giderler” veya “Zarar Olsa Dahi İndirilecek İstisna
ve İndirimler Bölümünün Diğer İndirimler” kısmında gösterilmek suretiyle beyan edilmesi ve
enflasyon düzeltmesi öncesi kar/zarara göre geçici vergi matrahının belirlenmesinin mümkün
olduğu belirtilmiştir. 

Ayrıca söz konusu özelgede, 2024 hesap döneminin birinci geçici vergi dönemi itibariyle
enflasyon düzeltmesi yapılmayacağından, birinci geçici vergi dönemine ilişkin finansman gideri
kısıtlaması hesabında 31/03/2024 tarihi enflasyon düzeltmesi yapılmamış bilançoya göre
hesaplanan tutarın dikkate alınması gerektiği de belirtilmiştir.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz.

Vergi
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SİRKÜLERLER:
VERGİ 2024-041
16/05/2024

DEPREM KAPSAMINDA MÜCBİR SEBEP HALİ UZATILAN YERLERDE 7440 SAYILI BAZI
ALACAKLARIN YENİDEN YAPILANDIRILMASINA DAİR KANUN KAPSAMINDAKİ SÜRELERİN
UZATILMASINA İLİŞKİN TEBLİĞ YAYIMLANMIŞTIR

Bilindiği üzere Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yapılan Duyuru kapsamında, halen mücbir
sebep hali devam eden Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep ilinin
İslahiye ve Nurdağı ilçelerindeki mükellefler için 30/04/2024 Salı günü sona erecek olan mücbir
sebep halinin son kez uzatılarak 31/08/2024 Cumartesi günü sona ermesi uygun bulunmuştur.

Bu kapsamda, 16/05/2024 tarihli ve 32548 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Bazı Alacakların
Yeniden Yapılandırılmasına Dair 7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği ile, mücbir sebep hali
31/08/2024 tarihinde sona erecek olan bu yerlerde, 7440 Sayılı Kanun kapsamında 30/11/2024
tarihine kadar (bu tarihin resmi tatile rastlaması nedeniyle 02/12/2024 tarihine kadar) başvuru
yapılabileceği, birinci taksitin (peşin ödeme dahil) 31/12/2024 tarihine, ikinci taksitin 31/01/2025
tarihine kadar (bu tarihler dahil), diğer taksitlerin ise takip eden aylarda ödenmesi gerektiği
belirtilmiş ve bu konudaki detaylara yer verilmiştir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz. 

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3-fa4314b26209dba89934d3ca43345548-e0db1a8e17effec9159c8416c4e667db-eb1a0c82684afae15153f1bb10bcc349
https://www.gib.gov.tr/hazine-ve-maliye-bakanligi-tarafindan-kahramanmarasta-meydana-gelen-depremlerden-etkilenen-bazi-0
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240516-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240516-4.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-93a717a8dcef1c30f88f8a0004487bd6-9c89301122ffb6eb1543b3fc723be6aa
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-93a717a8dcef1c30f88f8a0004487bd6-9c89301122ffb6eb1543b3fc723be6aa


Vergi
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SİRKÜLERLER:
VERGİ 2024-042
21/05/2024

GECİKME ZAMMI ORANI AYLIK %3,5’TEN %4,5’E YÜKSELTİLMİŞTİR (8484 SAYILI
CUMHURBAŞKANI KARARI) 

6183 sayılı Kanun'un 51 inci maddesi, ödenmeyen amme alacaklarına her ay için %4 gecikme
zammı uygulanacağını ve Cumhurbaşkanı’nın bu oranı değiştirme yetkisine sahip olduğunu
düzenler.

21/05/2024 tarihli ve 8484 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 6183 Sayılı Amme Alacaklarının
Tahsil Usulü Hakkında Kanunun 51 inci Maddesinin Birinci Fıkrasında Yer Alan Gecikme Zammı
Oranının, Her Ay İçin Ayrı Ayrı Uygulanmak Üzere %4,5 Olarak Belirlenmesi Hakkında Karar
(Karar Sayısı: 8484) ile gecikme zammı oranı, 21 Mayıs 2024 tarihinden itibaren aylık %4,5 olarak
belirlenmiştir.

Diğer taraftan, Vergi Usul Kanununun 112/3 üncü maddesi gereğince hesaplanan gecikme faizi
ile 371/5 inci maddesi gereğince hesaplanan pişmanlık zammının oranı, gecikme zammı oranına
bağlanmış olduğundan, gecikme faizi ve pişmanlık zammı oranları da 21/5/2024 tarihinden
itibaren kendiliğinden aylık % 4,5’a yükselmiştir.

Gecikme zammının ne şekilde hesaplanacağı örneklerle Tahsilat Genel Tebliği Seri: A Sıra No:
1’de ayrıntılı olarak açıklanmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240521-22.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240521-22.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240521-22.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240521-22.pdf
https://rega.basbakanlik.gov.tr/eskiler/2007/06/20070630-11.doc
https://rega.basbakanlik.gov.tr/eskiler/2007/06/20070630-11.doc
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-93a717a8dcef1c30f88f8a0004487bd6-9c89301122ffb6eb1543b3fc723be6aa-1b6752a4bb928f0c95ec5279280ee03e
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-93a717a8dcef1c30f88f8a0004487bd6-9c89301122ffb6eb1543b3fc723be6aa-1b6752a4bb928f0c95ec5279280ee03e


Vergi
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SİRKÜLERLER:
VERGİ 2024-043
21/05/2024

TECİL FAİZİ ORANI YILLIK %36’DAN %48’E YÜKSELTİLMİŞTİR 

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 21/5/2024 tarihli ve 32552 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan
Tahsilat Genel Tebliği (Seri: C Sıra No: 8) (Tebliğ) ile 6183 sayılı Kanunun 48 inci maddesinde
kendisine tanınan yetkiye istinaden, tecil faizi oranını yıllık %36’dan %48’e yükseltmiş
bulunmaktadır.

Buna göre;

Tebliğin yayımı tarihinden itibaren yapılacak müracaatlara dayanılarak tecil edilen amme
alacaklarına yıllık %48 oranında tecil faizi uygulanacaktır.

Tebliğin yayımı tarihinden önce yapılan müracaatlara dayanılarak tecil edilecek olan amme
alacakları ile Tebliğin yayımı tarihinden önce tecil edilmiş ve tecil şartlarına uygun olarak
ödenmekte olan amme alacaklarına tecil şartlarına uygun olarak ödendikleri sürece
müracaat tarihlerinden itibaren eski tecil faizi oranının (%36) uygulanması gerekmektedir.

Aynı şekilde, Tebliğin yayımı tarihinden önce tecil talebinde bulunulmuş ve talep kabul
edilerek tecil edilmiş amme alacaklarına yönelik tecilin ihlal edilmiş olması ancak, yeni
talepler üzerine yeniden tecil yapılması (tecilin geçerli sayılması) halinde, bu Tebliğin
yayımlandığı tarihe kadar eski tecil faizi oranı (%36), bu tarihten sonra ödenmesi gereken
taksit tutarlarına ise %48 tecil faizi oranı uygulanacaktır.

Diğer taraftan, 6183 sayılı Kanunun 48 inci maddesine göre belirlenen tecil faizinin belirli
yüzdesi esas alınarak anılan Kanunun 48/A maddesine göre tecil edilen alacaklar için
hesaplanan tecil faizi oranı da bu Tebliğle belirlenen oran ve uygulama esasları dikkate alınarak
tespit edilecektir.

Tecil faizinin ne şekilde hesaplanacağı örneklerle Tahsilat Genel Tebliği Seri: A Sıra No: 1’de
ayrıntılı olarak açıklanmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240521-10.htm
https://rega.basbakanlik.gov.tr/eskiler/2007/06/20070630-11.doc
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-93a717a8dcef1c30f88f8a0004487bd6-9c89301122ffb6eb1543b3fc723be6aa-1b6752a4bb928f0c95ec5279280ee03e-d500803186b0536ba64621e864a7eec3
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-93a717a8dcef1c30f88f8a0004487bd6-9c89301122ffb6eb1543b3fc723be6aa-1b6752a4bb928f0c95ec5279280ee03e-d500803186b0536ba64621e864a7eec3


Vergi
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DUYURULAR: 
VERGİ 2024-022
22/05/2024

1 NOLU ELEKTRONİK DEFTER GENEL TEBLİĞİNDE YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

21/5/2024 tarih ve 32552 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Elektronik Defter Genel
Tebliği'nde (Sıra No: 1) Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:4) ile 1 nolu e-Defter Genel
Tebliği’nde önemli bazı değişiklikler yapılmış olup, değişiklikler aşağıda belirtilmiştir.

e-Defter datalarının oluşturulması ve beratların GİB sistemlerine yüklenmesine ilişkin
sürelerde değişiklik yapılmıştır.

e-Defter uygulamasına dâhil olma zorunluluğu kapsamı genişletilmiştir.

e-Defter ve berat dosyalarının Özel Entegratör veya 3568 Sayılı Kanun hükümlerine göre
yetki verilen meslek mensubunun mali mührü ya da elektronik imzası (NES) ile imzalaması
ve gönderilmesi hakkında değişiklikler yapılmıştır. 

Mücbir sebep halleri nedeniyle e-Defter Zayi Belgesi başvuru yapma süresi 15 günden 30
güne çıkarılmıştır. 

e-Defterlere ilişkin ikincil kopya ile ilgili hükümler kaldırılmıştır. 

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz. 

DUYURULAR:
VERGİ 2024-023
23/05/2024

e-DEFTER UYGULAMASINA DAHİL OLAN MÜKELLEFLERİN VE UYUMLU YAZILIM
FİRMALARININ DİKKATİNE

22/05/2024 tarihinde e-Defter uygulamasında yapılan geliştirme ile birlikte e-Defter Uygulaması
ekranları yenilenmiş ve kullanıma açılmıştır. Ayrıca söz konusu geliştirme ile birlikte 22/05/2024
tarihi itibariyle yüklenecek paketler için geçerli olmak üzere; e-Defter ve berat dosyalarının
“eşanlı olarak” e-Defter uygulaması üzerinden veya web servis aracılığıyla Gelir İdaresi
Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenme imkânı getirilmiştir.

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yapılan duyurunun metnine ulaşmak için lütfen tıklayınız.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240521-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240521-5.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3-fa4314b26209dba89934d3ca43345548-e0db1a8e17effec9159c8416c4e667db-eb1a0c82684afae15153f1bb10bcc349-a6cf066006af73f4957bab39410a632b
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3-fa4314b26209dba89934d3ca43345548-e0db1a8e17effec9159c8416c4e667db-eb1a0c82684afae15153f1bb10bcc349-a6cf066006af73f4957bab39410a632b
https://www.denet.com.tr/e-defter_uygulamasina_dahil_yazilim_firmalarinin_dikkatine.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3-fa4314b26209dba89934d3ca43345548-e0db1a8e17effec9159c8416c4e667db-eb1a0c82684afae15153f1bb10bcc349-a6cf066006af73f4957bab39410a632b-35f3aebb5c478e578f88c7bb9ffebc86
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3-fa4314b26209dba89934d3ca43345548-e0db1a8e17effec9159c8416c4e667db-eb1a0c82684afae15153f1bb10bcc349-a6cf066006af73f4957bab39410a632b-35f3aebb5c478e578f88c7bb9ffebc86
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DUYURULAR: 
VERGİ 2024-024
24/05/2024

GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI TARAFINDAN E-DEFTER UYGULAMA KILAVUZU
GÜNCELLENMİŞTİR

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından e-Defter uygulama kılavuzu güncellenmiştir.

Güncel kılavuza ulaşmak için lütfen tıklayınız.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz. 

SİRKÜLERLER:
VERGİ 2024-044
23/05/2024

KANUNİ FAİZ ORANI %9’DAN %24’E YÜKSELTİLMİŞTİR

3095 Sayılı Kanuni Faiz Ve Temerrüt Faizine İlişkin Kanun’un (Kanun) 1 inci maddesi uyarınca
Türk Borçlar Kanunu ve Türk Ticaret Kanununa göre faiz ödenmesi gereken hallerde, miktarı
sözleşme ile tespit edilmemişse bu ödeme yıllık %12 oranı üzerinden yapılır. Cumhurbaşkanı, bu
oranı aylık olarak belirlemeye, yüzde onuna kadar indirmeye veya bir katına kadar artırmaya
yetkilidir. Kanun’da yer alan bu oran en son 19/12/2005 tarihli 2005/9831 sayılı karar ile
değiştirilmiş olup, 01/01/2006 tarihinden bu yana yıllık %9 olarak uygulanmaktaydı.

Bu defa Resmi Gazete’de yayınlanan 8485 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile bu oran 01/06/2024
tarihinden itibaren geçerli olmak üzere %24 olarak yeniden belirlenmiştir.

3095 sayılı Kanuna göre, 2014 yılından itibaren uygulanması gereken kanuni faiz ve temerrüt
faizi oranları sirkülerimizdeki tabloda detaylı olarak gösterilmiştir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz. 

https://www.denet.com.tr/e-Defter_Uygulama_Kilavuzu.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3-fa4314b26209dba89934d3ca43345548-e0db1a8e17effec9159c8416c4e667db-eb1a0c82684afae15153f1bb10bcc349-a6cf066006af73f4957bab39410a632b-35f3aebb5c478e578f88c7bb9ffebc86-fb75fc0617e4c1d3ee06a92bab32a6b0
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3-fa4314b26209dba89934d3ca43345548-e0db1a8e17effec9159c8416c4e667db-eb1a0c82684afae15153f1bb10bcc349-a6cf066006af73f4957bab39410a632b-35f3aebb5c478e578f88c7bb9ffebc86-fb75fc0617e4c1d3ee06a92bab32a6b0
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240521-23.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-37f07d87de9c14f4f99c6789133272dd-6e2cdeac51d998e30269370cf1b06df9-e67b5e3d29674001b3d1344429e9bdd8
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-37f07d87de9c14f4f99c6789133272dd-6e2cdeac51d998e30269370cf1b06df9-e67b5e3d29674001b3d1344429e9bdd8
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SİRKÜLERLER:
VERGİ 2024-045
31/05/2024

7511 SAYILI KANUNLA TÜRK TİCARET KANUNUNDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

23/05/2024 tarihli ve 7511 Sayılı Türk Ticaret Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına
Dair Kanun (7511 sayılı Kanun) (RG: 29/5/2024 - 32560) ile Türk Ticaret Kanununda (TTK) da
önemli değişiklikler yapılmıştır. Değişiklikler 7511 sayılı Kanunun yayınlandığı gün yürürlüğe
girmiştir.

Buna göre;

Yönetim kurulu başkanı ve vekillerinin görev dağılımı süresi, yönetim kurulunun görev
süresine uyumlu hale getirilmiştir. Bu değişiklikle her yıl seçim zorunluluğu ortadan
kalkmıştır.

Şube müdürlerinin atanması ve görevden alınması yetkisi artık yönetim kuruluna
devredilebilir hale gelmiştir.

Yönetim kurulu üyelerinin talebi üzerine başkanın toplantıya çağrı yapması zorunlu hale
getirilmiştir.

Belirli bir süre içinde sermayesini yükseltmeyen anonim ve limited şirketler, infisah edilmiş
sayılacaktır. Sermaye artırımı için genel kurul toplantılarında nisap aranmaz.

Çıkarılmış sermayesi en az 250.000 TL olan kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş bulunan
halka açık olmayan anonim şirketler ise başlangıç sermayeleri ile çıkarılmış sermayelerini
anılan tarihe kadar 500.000 TL’ye yükseltmedikleri takdirde, bu sistemden çıkmış sayılırlar.

Sermayenin 332 nci ve 580 inci maddelerde öngörülen tutarlara yükseltilmesi için yapılacak
genel kurul toplantılarında toplantı nisabı aranmaz, kararlar toplantıda mevcut oyların
çoğunluğu ile alınır ve bu kararlar aleyhine imtiyaz kullanılmaz.

TTK değişiklik tablosu Sirkülerimizde bilgilerinize sunulmuştur. 

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240529-1.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240529-1.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-169326f92fef9b5d3ab84b26888b036c-37773d446ca86fa63b1aba60a964fb44-4cbf8d9c9f1c37d697e1cd81b46269ad-3732ffd90998ce2a3a3119e650210132
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-169326f92fef9b5d3ab84b26888b036c-37773d446ca86fa63b1aba60a964fb44-4cbf8d9c9f1c37d697e1cd81b46269ad-3732ffd90998ce2a3a3119e650210132
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SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-022
02/05/2024

KAHRAMANMARAŞ’TA MEYDANA GELEN DEPREMLERDEN ETKİLENEN BAZI YERLER
İÇİN MÜCBİR SEBEP HALİNİN UZATILMASINA İLİŞKİN DUYURU

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
yayımlanan 30/04/2024 tarihli Duyuru ile; Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya
illeri ile Gaziantep ili İslâhiye ve Nurdağı ilçelerinde 30/04/2024 günü sonu itibariyle sona
erecek olan mücbir sebep hali 31/08/2024 tarihine kadar uzatılmıştır.

Ayrıca Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep ili İslâhiye ve
Nurdağı ilçelerinde mücbir sebep hali 31/08/2024 tarihine kadar uzatıldığından 2024 yılı
Ağustos ayı ve sonrasına ait aylık prim ve hizmet belgeleri/muhtasar ve prim hizmet
beyannameleri yasal süreleri içerisinde verilecek ve söz konusu aylık prim ve hizmet
belgeleri/muhtasar ve prim hizmet beyannamelerine ait primler de yine yasal süresi
içerisinde ödenecektir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-023
02/05/2024

7440 SAYILI YAPILANDIRMA YIL SONU TAKSİT İHLALİ HAKKINDA SGK GENEL YAZISI 

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
02/05/2024 tarihli “7440 sayılı Yapılandırma Yıl Sonu Taksit İhlali” konulu Genel Yazı
yayımlanmıştır.

2023/14 sayılı Genelge’ye göre, borçlarını taksitle ödemek isteyen borçluların ilk iki taksiti
zamanında ve tam ödememesi, bir takvim yılında üçten fazla taksiti ödememesi veya geç
ödeme zammı ile üç taksiti geç ödememesi halinde yapılandırma hakları kaybolur. Yıl
sonuna denk gelen taksit ödemelerinin resmi tatile denk gelmesi durumunda ödeme
süresi uzatılabilir, ancak bu uzatma ihlal olarak sayılır. 7440 sayılı Kanun kapsamındaki 7
nci taksit ödemesi 02/01/2024 tarihine denk geldiğinden, işverenlerin bu taksiti 2023
yılına ait taksit ihlali olarak değerlendirmeleri yanlış anlamalara yol açmıştır. İşverenlerin
mağduriyetini gidermek için, 2023 yılında ödenen taksitlerden biri (1 inci ve 2 nci taksit
hariç) 7 nci taksite mahsup edilecektir. Ayrıca, 11 inci taksiti ödeyemeyen işverenlerin son
ödeme tarihi yeniden belirlenecek ve bu tarihe kadar ödeme yapılması halinde
yapılandırma anlaşmaları devam edecektir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik
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SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-024
10/05/2024

ULUSAL MESLEK STANDARTLARINA DAİR TEBLİĞ’DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA
DAİR TEBLİĞ

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından 10/5/2024 tarihli ve 32542 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair
2024/8 numaralı Tebliğ” ile Aşçı (Seviye 4) meslek standartlarında değişiklik yapılmıştır. 

2024/8 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

https://www.denet.com.tr/adc29bf7-73f6-40be-915a-a422d5e608c2.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-ba4f6e6159813d01703c1156f060b656-24eb3580f12493df747d226e614bf4a1-a585effc9825275851a911d4fd4510be-16e210b01b0b5d7a47b6633ed5fe782c
https://www.denet.com.tr/202446.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-5ce4ba52be887e6d5b6cfa29c096fd6b-a216e49e054708f933ae7dbce835960f-c81739fb91c5d3a4da542c7795c5f255
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240510-1.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-04a89291c0d8b3bfcab03eefea5cc37c-82f3bf427a0e31afbc0eec33e3ac8a74


SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-026
22/05/2024

6183 SAYILI KANUNDA BELİRTİLEN TECİL FAİZİ İLE GECİKME ZAMMI ORANLARINDA
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR SGK GENEL YAZISI

6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunun 48 inci maddesi
kapsamında yıllık %36 olarak uygulanmakta olan tecil faizi oranı, 21/05/2024 tarihli ve
32552 sayılı Resmi Gazete’de Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)
tarafından yayımlanan Tahsilat Genel Tebliği (Seri: C Sıra No:8) ile yıllık %48 olarak
belirlenmiştir.

Aynı Resmi Gazete’de yayımlanan 8484 sayılı Cumhurbaşkanı Kararına göre ise 6183
sayılı Kanunun 51 inci maddesinin birinci fıkrasında yer alan gecikme zammı oranı her ay
için ayrı ayrı uygulanmak üzere %4,5 olarak belirlenmiştir.

21/05/2024 tarihinden itibaren tecil faizi oranı yıllık %48 olarak uygulanacaktır. Bununla
birlikte, 21/05/2024 tarihinden önce yapılan veya henüz sonuçlandırılmamış taleplere
istinaden yapılacak tecillerde eski oran (% 36) üzerinden tecil faizi alınacaktır.

Damga vergisi, eğitime katkı payı ve özel işlem vergisi alacakları ile ilgili gecikme zammı
oranı 21/05/2024 tarihinden itibaren aylık %4,5 olarak uygulanacaktır.

Söz konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız. 

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik
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SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-025
17/05/2024

2011/13 SAYILI İLİŞİKSİZLİK BELGESİ KONULU GENELGEDE DEĞİŞİKLİK
YAPILMASINA DAİR SGK GENELGESİ

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
16/5/2024 tarihli ve 2024/7 sayılı “2011/13 Sayılı Genelge” konulu Genelge yayımlanmıştır.

2023/14 sayılı Genelge ile, 2011/13 sayılı Genelge’de yapılan değişiklikler kapsamında,
kamu idareleri, döner sermayeli kuruluşlar, kanunla kurulan kurum ve kuruluşlar ile
bankalar tarafından ihale mevzuatına göre yaptırılan işlerde yeterli işçiliğin bildirilip
bildirilmediği Kurumca araştırılacaktır. Eğer yeterli işçilik bildirilmemişse, eksik işçilik tutarı
üzerinden hesaplanan prim, gecikme cezası ve gecikme zammı ile birlikte bir ay içinde
ödenmek üzere işverene tebliğ edilecektir. İşverenin bu borca itiraz etmemesi
durumunda borç kesinleşecek ve işveren hakkında 88 ve 89. maddeler uyarınca işlem
yapılacaktır. İhale konusu işte çalışacak kişi/gün sayısının belli olmadığı işlerde de benzer
şekilde, eksik bildirim tespit edilirse fark prim işverene tebliğ edilecek ve ödenmemesi
veya itiraz edilmemesi durumunda borç kesinleşecektir. Yapılacak itirazlar, incelenmek
üzere Rehberlik ve Teftiş Başkanlığına gönderilecektir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

https://www.denet.com.tr/202595.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-f22495334049ef69913609f16c46d775-66e7b5d0f70dbe4cf3a9d1cfb40f437a-51e3b025869fdc21491ebbcdeb77d18d-1562eb32759bb4f5b8db6f61bb448369
https://www.denet.com.tr/202543.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-f22495334049ef69913609f16c46d775-007b49f650f8d09755fa8b1580b15020


SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-029
27/05/2024

7256 SAYILI KANUN VE 7326 SAYILI KANUNDA YER ALAN TAKSİT ÖDEME
SÜRELERİNİN YENİDEN BELİRLENMESİNE DAİR CUMHURBAŞKANI KARARI

25/5/2024 tarihli ve 32556 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 8515 sayılı Cumhurbaşkanı
Kararı ile 06/02/2023 tarihinde Kahramanmaraş ilinde meydana gelen depremler
nedeniyle Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep ilinin İslahiye
ve Nurdağı ilçelerinde devam eden mücbir sebebe istinaden, “7256 sayılı Bazı Alacakların
Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ve
7326 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik
Yapılmasına İlişkin Kanun” da yer alan taksit ödeme süreleri yeniden belirlenmiştir.

Bu kapsamda;

06/02/2023 tarihinde Kahramanmaraş ilinde meydana gelen depremler nedeniyle
06/02/2023 tarihinden geçerli olmak üzere ilan edilen mücbir sebep halinin
Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep İlinin İslahiye ve
Nurdağı ilçelerinde 31/08/2024 tarihine kadar (bu tarih dahil) devam ettiği ilan
edilmiştir.

Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep ilinin İslahiye ve
Nurdağı ilçelerinde dairelere borçlu olanların münhasıran bu yerlerdeki dairelere
(alacaklı idarelere) anılan Kanunlar kapsamında 06/02/2023 ile 31/08/2024 tarihleri
arasında ödenmesi gereken taksitlerinden (ödeme süresinin son günü mücbir sebep
halinin sona erdiği tarihe rastlayanlar dahil) birincisinin ödeme süresi; mücbir sebep
halinin sona erdiği tarihi izleyen ayda, sonraki taksitlerin ödeme süreleri de bu ayı
takip eden aylık dönemler halinde (azami on iki ayda) ödenmek üzere uzatılmıştır.

Mücbir sebep halinin başladığı tarih ile mücbir sebep halinin sona erdiği tarih arasına
rastlayan taksit sayısının on ikiden fazla olması halinde, fazla olan taksitler on ikinci
taksitle birlikte ödenecektir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik
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27/05/2024

ULUSAL MESLEK STANDARTLARINA DAİR TEBLİĞ’DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA
DAİR TEBLİĞ

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından 26/05/2024 tarihli ve 32557 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair
2024/5 numaralı Tebliğ” ile PVC Doğrama Montajcısı (Seviye 3) meslek standartlarında
değişiklik yapılmıştır.

2024/5 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240525-5.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240525-5.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240525-5.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-f22495334049ef69913609f16c46d775-66e7b5d0f70dbe4cf3a9d1cfb40f437a-34d28a777ecb0173077d90fa93986911
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240526-8.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-f22495334049ef69913609f16c46d775-66e7b5d0f70dbe4cf3a9d1cfb40f437a-21984bfcbacf74190c32c4f7eb75841b


Ayın Öne Çıkan
Haberleri ve Yayınları

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 13 Mayıs 2024 tarihinde
Bloomberg HT’de ve 14 Mayıs 2024 tarihinde TRT Radyo 1’de
ve Ekotürk TV’de  “Kamuda Tasarruf Paketi ve Bunun Mali
Yansımaları” konusunu değerlendirmiştir.

BDO Türkiye Bahar Şenlikleri’nin ilkini gerçekleştirdik.
Etkinliğimizde çeşitli aktivitelerle keyifli vakit geçirirken hep
birlikte yaza merhaba dedik. Katılan herkese teşekkür ederiz.

Marmara Üniversitesi Kariyer Fuarı’na katıldık. Fuarda, BDO
Türkiye Vergi Ortaklarımızdan Emrah Akın sektör hakkında
öğrencilere konuşma yaptı. İlgi gösteren ve standımızı ziyaret
eden bütün öğrencilere teşekkür ederiz!
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37. DEİK Olağan Seçimli Genel Kurulu ve 3. Ustaya Saygı
Ödül Töreni'ne katıldık. Diplomatik misyon temsilcilerinin ve
iş dünyasından önemli isimlerin katıldığı törende
bulunmaktan mutluluk duyduk. 

https://www.bdo.global/en-gb/microsites/tax-newsletters/indirect-tax-news/issue-2-2024
https://www.bdo.global/en-gb/microsites/tax-newsletters/indirect-tax-news/issue-2-2024


Ayın Öne Çıkan
Haberleri ve Yayınları

BDO Ürdün'ün ev sahipliğinde gerçekleşen BDO Orta Doğu
Liderlik ve Finansal Hizmetler konferansına katıldık.

BDO bünyesinden birçok üyenin katılım gösterdiği
konferansta BDO Türkiye'yi ortaklarımızdan YMM Cemalettin
Turan temsil etti.

BDO Türkiye olarak 27-31 Mayıs tarihleri arasında GRC
Departmanı Ortağımız Betül Ertem Yıldız ile ISO/IEC
27001:2022 Bilgi Güvenliği Yönetim Sistemi Baş Tetkikçi (CQI
ve IRCA Onaylı) Eğitimi’ni gerçekleştirdik. 

Eğitime katılan herkese teşekkür ederiz. 

BDO Global’in küresel vergi duyurularını takip ederek sürekli
güncel kalın! Belçika mahkemelerinin Belçika’da ikamet
edenlere ödenen Fransız kaynaklı temettülerin
vergilendirilmesine ilişkin kararları ve daha nice gelişmeyi
takip etmek için tıklayınız.
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https://www.bdo.global/en-gb/microsites/tax-newsletters/indirect-tax-news/issue-2-2024
https://www.bdo.global/en-gb/microsites/tax-newsletters/homepage


Yayımlanan Makaleler &
Köşe Yazıları
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HALUK ERDEM
Ortak - Vergi 
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi

T24 

ERDOĞAN SAĞLAM
Ortak – Vergi
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi
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ERDAL GÜLEÇ
Ortak - Vergi 
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi okuLinkedIn

Enflasyon düzeltmesinin teknik iflasa etkisi

Hisse senedi, girişim sermayesi ve gayrimenkul yatırım
fonları; yüzde sıfır stopaj hangi ölçülerle devam ediyor?

Küresel ve lokal asgari vergi getirileceği yönündeki vergi
haberleriyle ilgili görüşlerim

Gayrimenkul vergilemesinde gerçek kişiler bakımından
yapılmak istenen değişiklikler

Maliyenin ihbarcıları teşvik etmesi hakkında ne
düşünüyorsunuz?

Finansman gider kısıtlamasını bu yıl da dava etsek mi?

Enflasyon düzeltmesinde reel olmayan finansman
maliyetlerinin giderleştirilmesine ilişkin önemli bir sorun

Dış Ticaret Sermaye Şirketi statüsü kazanılmasına ilişkin
şartlar kolaylaştırılmalıdır

https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/enflasyon-duzeltmesinin-teknik-iflasa-etkisi,44689
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/hisse-senedi-girisim-sermayesi-ve-gayrimenkul-yatirim-fonlari-yuzde-sifir-stopaj-hangi-olculerle-devam-ediyor,44710
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/kuresel-ve-lokal-asgari-vergi-getirilecegi-yonundeki-vergi-haberleriyle-ilgili-goruslerim,44945#google_vignette
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/gayrimenkul-vergilemesinde-gercek-kisiler-bakimindan-yapilmak-istenen-degisiklikler,45012
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/maliyenin-ihbarcilari-tesvik-etmesi-hakkinda-ne-dusunuyorsunuz,45046
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/finansman-gider-kisitlamasini-bu-yil-da-dava-etsek-mi,44982
https://t24.com.tr/yazarlar/haluk-erdem/enflasyon-duzeltmesinde-reel-olmayan-finansman-maliyetlerinin-giderlestirilmesine-iliskin-onemli-bir-sorun,44797
https://www.linkedin.com/pulse/d%C4%B1%C5%9F-ticaret-sermaye-%C5%9Firketi-stat%C3%BCs%C3%BC-kazan%C4%B1lmas%C4%B1na-ili%C5%9Fkin-erdal-g%C3%BCle%C3%A7-9xx4f/
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Yayımlanan Makaleler &
Köşe Yazıları

Şimdi oku
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Şimdi oku

Enflasyonla mücadelede dolaylı vergi politikasının artan
önemi 

Yeni yargı kararı gümrük cezalarında neye işaret ediyor:
Gümrük idareleri ceza uygulayamayacak mı?

Enflasyonun finansal gerçeklik bozucu etkisiT24 

ASIM USANMAZ
Ortak - Vergi 
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi

EMRAH AKIN
Ortak – Vergi
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi
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KEVORK ALTINKAYA
Kıdemli Vergi Danışmanı
SMMM
BDO İstanbul Ofisi

Vergi
Dünyası

https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/2024-yili-birinci-gecici-vergi-donemi-icin-enflasyon-duzeltmesi-yapilmayacak,44605
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3-fa4314b26209dba89934d3ca43345548
https://t24.com.tr/yazarlar/asim-usanmaz/yeni-yargi-karari-gumruk-cezalarinda-neye-isaret-ediyor-gumruk-idareleri-ceza-uygulayamayacak-mi,45088
https://t24.com.tr/yazarlar/kevork-altinkaya/enflasyonun-finansal-gerceklik-bozucu-etkisi,44931
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